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A Magyarország 2022. évi központi költségvetéséről szóló 2021. évi XC. törvény
végrehajtásáról szóló törvényjavaslat

 (T/5387. szám)
 Részletes vitáról szóló bizottsági jelentés

A bizottság  az  egyes  házszabályi  rendelkezésekről  szóló  10/2014.  (II.  24.)  OGY határozat  (a
továbbiakban: HHSZ) 44-45. §-a alapján lefolytatta a törvényjavaslat részletes vitáját.

A bizottság a törvényjavaslatot megvizsgálva megállapította, hogy az megfelel a HHSZ 44. § (1)
bekezdésében foglalt követelményeknek.

A törvényjavaslathoz képviselői módosító javaslat nem érkezett és a bizottság sem fogalmazott meg
további módosításra irányuló szándékot,  így részletes vitát  lezáró bizottsági  módosító  javaslatot
nem nyújt be.

A részletes vita során a bizottság az alábbi véleményt fogalmazta meg:

Mindannyian  tudjuk,  hogy  a  tavalyi  esztendő  egy  igen  nehéz,  komoly  gazdasági
következményekkel járó időszak volt az életünkben.

A 2022 februárjában kirobbant orosz-ukrán háború, igen csak váratlanul ért minket és rendkívül
komoly pénzügyi, társadalmi hatásai voltak, amit a brüsszeli szankciók csak tovább fokoztak.

A  háború  kitörésével  sajnos  megszakadt  a  Covid  utáni  gazdasági  fellendülés  időszaka  és
beköszöntött az energiaválság és a szankciós infláció időszaka.

Elmondhatjuk, hogy a kedvezőtlen körülmények ellenére a magyar gazdaság 2022-ben 4,6%-kal
bővült, ami az uniós átlagnál 1,2 százalékponttal jobb teljesítmény. Hazánk relatív fejlettsége pedig
az uniós átlag 77 %-ára emelkedett a tavalyi évben, tehát e rendkívül nehéz évben is folytatódott a
felzárkózás  a  fejlettebb  uniós  államokhoz.  Ezen  túlmenően  mind  a  foglalkoztatás,  mind  a
beruházások rekord magas szinteket értek el.

Szeretném hangsúlyozni, hogy Magyarország ezen gazdasági eredményeket annak ellenére érte el,
hogy  hazánk  nem  részesedett  az  EU-s  helyreállítási  forrásokból,  így  Brüsszel  igen  komoly
versenyhátrányba hoz minket a többi uniós tagállammal szemben.



2022-ben  a  Kormány  támogatta  a  nyugdíjak  vásárlóerejének  megőrzését,  a  13.  havi  nyugdíj
visszaépítését, a családokat megillető adóvisszatérítést és a 25 év alattiak adókedvezményét. A
jelentős mértékű minimálbéremeléssel és a közszférában történt bérrendezéssel is enyhíteni kívánta
a Kormány a háztartások terheit.

A munkanélküliségi ráta 3,6%-ra csökkent egy év alatt. A teljes munkaidőben alkalmazásban állók
bruttó átlagkeresete 17,4%-kal haladta meg az egy évvel korábbit.

Az egész év tekintetében a fogyasztói árak 14,5%-os emelkedése mellett, így  2,6%-os mértékű
volt a nettó reálbérek növekedése.

A Kormány Magyarország békéjének és biztonságának megőrzése, az energiaellátás biztosítása, a
családok  védelme,  a  haderőfejlesztés  és  a  rezsicsökkentés  megőrzése  érdekében  két  új  alapot
(Rezsivédelmi Alap és Honvédelmi Alap) hozott létre 2022-ben.

- A Rezsivédelmi Alap célja a drasztikus és kiszámíthatatlan világpiaci energiaár-emelkedés 
hatásainak pénzügyi lehetőségekhez mért mérséklése, a rezsicsökkentés eredményeinek megőrzése, 
ezáltal a családok anyagi biztonságának és energiaellátásának biztosítása volt.

- A Honvédelmi Alap célja volt csökkenteni a régióban kialakult háború biztonsági kockázatait, 
megteremteni a további honvédelmi fejlesztések forrásait, valamint megerősíteni hazánk fizikai 
biztonságát.

A két  alap  fedezetét  döntően  azoknak  a  cégeknek  a  befizetései  tették  ki,  amelyeknél  a  piaci
folyamatok  hatására  jelentős,  extra  profit  keletkezett.  Így  a  Rezsivédelmi  Alapba  kerültek  az
energiaágazat  befizetései,  a  bányajáradék,  a  légitársaságok  hozzájárulása  és  a  távközlési  adó,
amelyeket  még  a  központi  költségvetésnek ki  kellett  egészítenie.  A Honvédelmi  Alap  esetében
pedig a pénzügyi szervezetek befizetései, a pénzügyi tranzakciós illeték és a biztosítási adó jelentett
fedezetet.

A jelentés elfogadása során kisebbségben maradt bizottsági tagok véleményét a jelentés függeléke
tartalmazza.

A bizottság a törvényjavaslat részletes vitáját 2023. november 2-án lezárta.
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